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Inhaleren van slagroomgas door jongeren  -  Aanpak van problematiek

De jongste weken steekt een gevaarlijke trend de kop op in Vlaanderen, namelijk het 
inhaleren van slagroomgas (lachgas). Het is geen nieuwe trend, het bestaat al jaren 
maar sinds kort signaleren lokale politie zones dat het fenomeen de jongste weken 
steeds meer opduikt. Sinds eind vorig jaar komen er opvallend meer meldingen van het 
gebruik van slagroomgas. De lege capsules worden vaker teruggevonden en vooral de 
hoeveelheid van teruggevonden capsules stijgt. 

Bij de meest gebruikelijke manier van werken laten de gebruikers het gas uit de capsules 
in een ballon leeglopen om vervolgens het gas dat zich vermengde met lucht te 
inhaleren. Het gas dat in die capsules zit, is distikstofmonoxide. Bij de mensen beter 
bekend als lachgas. De effecten bij inname zijn vergelijkbaar met het gebruik van 
alcohol. Maar het gas zorgt voor een bewustzijnsonderdrukking. 

De gevolgen kunnen bijzonder ernstig zijn: je kunt in een coma terechtkomen, er kan 
hersenbeschadiging optreden en het kan zelfs de dood tot gevolg hebben. We zien dat 
het aantal gebruikers in stijgende lijn zit. Andere gevolgen van het gebruiken van 
overmatig veel lachgas zijn onder andere het tekort aan zuurstof, onregelmatige 
ademhaling, verlammingsverschijnselen en hartritmestoornissen.
 
Een van de grote problemen bij het gebruik is dat de capsules vrij verkrijgbaar zijn op de 
markt. Je kan het gewoon kopen in de supermarkt of bij nachtwinkels. Op die manier 
wordt ook de schijn opgewekt dat het inademen van slagroomgas niet zo schadelijk is als 
de naam doet vermoeden. 

Ik lees in de beleidsbrief van de minister dat: “Op 16 en 17 december 2016 vindt de 
gezondheidsconferentie plaats. Rond de thema’s voeding en beweging, tabak, alcohol en 
drugspreventie liep een voortraject. De rapporten daarvan benutten we om een aantal 
conclusies uit te werken. We leggen deze in de eerste helft van 2017 voor aan de 
Vlaamse Regering en het Vlaams Parlement.” En “We sloten een tweede 
beheersovereenkomst met het Vlaams Expertisecentrum voor Alcohol, Illegale Drugs, 
Psychoactieve Medicatie, Gokken en Gamen (VAD). Daarin ligt de klemtoon op 
psychoactieve medicatie en andere verslavingen. Tot slot blijven we binnen de Algemene 
Cel Drugs en de Cel Gezondheidsbeleid Drugs ijveren voor een nationaal actieplan.”.

1. Wanneer zullen de conclusies met betrekking tot de voortrajecten voorgelegd worden 
aan het Vlaams Parlement? Beschikt de minister over een duidelijke timing?



2. Is er binnen de beheersovereenkomst met het Vlaams Expertisecentrum voor 
Alcohol, Illegale Drugs, Psychoactieve Medicatie, Gokken en Gamen (VAD) aandacht 
voor de aangekaarte problematiek? 

3. De minister geeft aan binnen de Algemene Cel Drugs en de Cel Gezondheidsbeleid 
Drugs te blijven ijveren voor een nationaal actieplan. Kan de minister daarover al 
een stand van zaken geven? 

4. Zal de minister bijkomende initiatieven nemen met betrekking tot de aangekaarte 
problematiek? 
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1. Er wordt nog volop gewerkt aan de verdere uitwerking van het strategisch plan zoals 
het werd voorgesteld op de gezondheidsconferentie. 

Zo worden de subdoelstellingen van de settings werk, lokaal bestuur en onderwijs 
voorzien van een streefcijfer. Hierover wordt momenteel overleg gepleegd met de 
verschillende settings (levensdomeinen). Daarnaast wordt het formuleren van 
indicatoren voorbereid om de vooruitgang van het beleid over de tijd te kunnen 
evalueren. Ook worden de acties die beschreven staan onder “goed bestuur” nog 
verder uitgewerkt.

Zoals het preventiedecreet voorziet, zal na afronding van deze voorbereiding het 
strategisch plan worden voorgelegd aan de Inspectie van Financiën en aan de 
Strategische Adviesraad Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Vervolgens zal het plan 
worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering en aan het Parlement. Het is alvast de 
bedoeling dat dit voor het zomerreces zal gebeuren.

2. Binnen de beheersovereenkomst gaat er geen specifieke aandacht uit naar lachgas. 
Uiteraard volgt de partnerorganisatie wel alle ontwikkelingen op over nieuwe en 
terugkerende fenomenen inzake psychoactieve stoffen. Op de Druglijn.be wordt 
informatie gegeven voor ouders en jongeren over vluchtige snuifmiddelen zoals 
lachgas. Op de website van VAD is informatie te vinden voor intermediairs.

3. Het is mij onduidelijk naar welk nationaal actieplan u refereert.

4. Neen, wij plannen geen bijkomende initiatieven over lachgas, maar we volgen de 
signalen uit de media wel verder op.

We moeten immers bedachtzaam zijn over hoe we met deze problematiek omgaan, 
want teveel aandacht (vb via de media) kan net de nieuwsgierigheid bij jongeren 
aanwakkeren. Gezien het bovendien om een legaal product gaat, willen we zeker geen 
hype rond lachgas creëren. We vinden het uiteraard wel belangrijk om informatie 
beschikbaar te blijven maken, vooral voor ouders, opvoeders en winkeliers. VAD 
ondersteunt zo de initiatieven van lokale preventiewerkers om winkeliers te informeren 
om alert te zijn voor jongeren die deze producten aankopen. Gezien deze producten 
wettelijk verkocht worden kunnen ze een aankoop niet weigeren, maar wel een signaal 
geven aan de jongeren over de risico’s ervan.


